证券代码: 002101 证券简称: 广东鸿图 公告编号: 2024-13

广东鸿图科技股份有限公司 2023 年度业绩快报

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

特别提示:

本公告所载2023年度的财务数据仅为初步核算数据,已经公司内部审计部门审计, 未经会计师事务所审计,与年度报告中披露的最终数据可能存在差异,请投资者注意投 资风险。

一、2023年度主要财务数据和指标

单位:人民币元

	本报告期	上年同期	增减幅度(%)
营业总收入	7,614,501,985.57	6,671,746,660.09	14.13%
营业利润	474,348,572.53	501,963,892.38	-5.50%
利润总额	469,190,598.25	500,866,718.83	-6.32%
归属上市公司股东的净利润	422,585,884.60	465,389,615.77	-9.20%
归属于上市公司股东的扣除 非经常性损益的净利润 (元)	388,219,528.42	359,968,621.61	7.85%
基本每股收益 (元)	0.74	0.88	-15.91%
加权平均净资产收益率 (%)	7.19 %	9.57%	降低 2.38 个百分点
	本报告期末	本报告期初	增减幅度(%)
总资产	12,847,442,297.57	9,149,018,793.33	40.42%
归属于上市公司股东的 所有者权益	7,589,448,517.43	4,985,841,838.77	52.22%
股本	664,649,239.00	528,878,866.00	25.67%
归属于上市公司股东的 每股净资产(元)	11.42	9.43	21.10%

注:上表数据为公司未经审计合并报表数据,基本每股收益为加权平均每股收益。

二、经营业绩和财务状况说明

2023 年度公司实现营业总收入 761,450.20 万元,同比增长 14.13%;实现营业利润 47,434.86 万元,同比下降 5.50%;实现利润总额 46,919.06 万元,同比下降 6.32%;实现 归属于上市公司股东的净利润 42,258.59 万元,同比下降 9.20%;实现归属于上市公司股东的净利润 38,821.95 万元,同比增长 7.85%。公司营业收入同比增长、归属于上市公司股东的净利润下降,主要原因是:

- 1、公司于上年同期(2022 年度)完成了对原控股子公司广东宝龙汽车有限公司的股权转让,该股权转让事项对上年同期业绩产生正影响,导致归属于上市公司股东的净利润同比下降;若剔除该事项的影响,归属于上市公司股东的净利润同比上升6.42%。
- 2、报告期内公司对汽车市场竞争作出快速响应,提前布局、多措并举,加快新品开发、强化技术储备,推动产品转型升级和结构优化,进一步加大市场尤其是新能源汽车业务领域的开拓力度,全年营业收入同比实现增长;同时,公司聚焦重点目标任务,加强成本控制,并持续推进技术创新、精益生产以及全流程价值管理,实现提质降本增效,经营业绩稳步提升。

报告期内公司财务状况稳定,持续经营能力良好。截至 2023 年 12 月 31 日,公司总资产 1,284,744.23 万元,较 2023 年年初增长 40.42%;归属于上市公司股东的所有者权益 758,944.85 万元,较年初增长 52.22%;每股净资产 11.42 元,较年初增长 21.10%;主要是报告期内公司经营积累增加及实施向特定对象发行股票募集资金所致。

三、与前次业绩预计的差异说明

- 1、公司在 2024 年 1 月 31 日披露的《2023 年度业绩预告》中预计 2023 年度归属于上市公司股东的净利润变动区间为 40,000 万元 44,700 万元之间,比上年同期下降幅度为 3.95%-14.05%;归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润变动区间为 37,700 万元 41,400 万元之间,比上年同期增长幅度为 4.73%-15.01%。
- 2、本次业绩快报披露的归属于上市公司股东的净利润为 42,258.59 万元、同比下降 9.20%,归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润为 38,821.95 万元、同比增长 7.85%,与《2023 年度业绩预告》中的业绩预计不存在重大差异。

四、备查文件

1、经公司法定代表人、主管会计工作负责人和会计机构负责人签字并盖章的比较式

资产负债表和利润表。

2、内部审计部门负责人签字的内部审计报告。

广东鸿图科技股份有限公司 董事会 二〇二四年三月二日